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Podlavičník ZŠ a MŠ Tovačov

Milí čtenáři,
vítám vás v novém roce. Před námi je
poslední lednový týden, ve kterém čeká naše
prvňáčky jejich první vysvědčení a deváťáky
přijímací zkoušky nanečisto. I v novém roce
se u nás pořád něco děje. Kromě klasické
výuky jezdíme na exkurze, do divadel,
účastníme se soutěží, připravujeme školní
ples, těšíme se na nové žáky u zápisu…
Přinášíme vám i články slibované v minulém
čísle – vítěze školního kola Olympiády
v českém jazyce a rozhovor s Mercedes
Důbravovou. Rovněž články o pozdějších
prosincových akcích, které „nestihly“
prosincovou uzávěrku časopisu.
Přeji vám příjemné počtení.

p. uč. Marcela Haraštová 
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Leden v mateřské škole
Leden v naší mateřské škole se nesl v klidnější, ale
přesto velmi pestré atmosféře. Po návratu z vánočních
prázdnin jsme se společně znovu setkali, sdíleli zážitky
z domova a postupně se vraceli k běžnému rytmu
školkových dnů. Nový rok jsme přivítali s přáním, aby
byl pro všechny plný zdraví, radosti, pohody a
spokojených dětských úsměvů.
Hned na začátku měsíce jsme si připomněli krásnou
tradici Tří králů prostřednictvím tříkrálového průvodu.
Děti se seznámily s významem tohoto svátku, zazpívaly
si tematické písničky a s radostí se zapojily do
společného průvodu. Celá akce proběhla v příjemné
atmosféře a přinesla dětem mnoho hezkých zážitků.

p. uč. Andrea Zavadilová

V lednu se rovněž uskutečnily zbývající vánoční
besídky, které se z důvodu zvýšené nemocnosti
přesunuly z prosince. Své vystoupení postupně
představily děti ze tříd Medvídků, Berušek a
Sluníček. Besídky byly plné písniček, básniček a
tanečků, dětského nadšení i radosti ze společně
stráveného času. Děkujeme rodičům za jejich účast,
podporu a milé ohlasy, které byly pro děti tou
největší odměnou.
Leden tak v naší mateřské škole přinesl nejen návrat
do každodenního režimu, ale i řadu krásných
společných chvil a důležitých událostí. Do nového
roku přejeme všem dětem, rodičům i přátelům
mateřské školy především pevné zdraví, mnoho
radosti, pohody a úspěchů. Těšíme se na další
společné měsíce plné her, objevování a
nezapomenutelných zážitků.

V průběhu ledna proběhlo také vyšetření školní zralosti u přihlášených
dětí, které je důležitým krokem na cestě k zápisu do základní školy.
Vyšetření probíhalo v klidném a vstřícném prostředí, aby se děti cítily
bezpečně a přirozeně. Rodiče tak získali cenné informace
o připravenosti svých dětí na další etapu vzdělávání.
Velkým zážitkem pro naše předškoláky byla návštěva základní školy.
Děti měly možnost nahlédnout do školních tříd, poznat prostředí školní
družiny a vyzkoušet si také oběd ve školní jídelně. Pro mnohé to byla
první zkušenost se „školním světem“, která jim pomohla odbourat
případné obavy a podpořila jejich těšení se na nástup do první třídy.
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Leden ve školní družině
A jsme zpátky v družině aneb hurá do nového roku! Po Vánocích jsme se
opět sešli v družině plni zážitků. Vyprávěli jsme si o dárcích, splněných
přáních i o tom, jak jsme si užili sváteční pohodu s rodinou i vánoční
prázdniny.
V úterý 6. ledna jsme si připomněli svátek Tří králů, povídali si o lidech
kolem nás. Jsme všichni stejní? A co vlastně znamená přátelství a
kamarádství? Jsme každý jiný, ale právě v tom je to kouzlo, důležité je
umět si pomáhat, naslouchat a být na sebe hodní.
Zima nám přinesla sněhovou nadílku i mráz a my si užili spoustu zábavy,
pohybu, hrátek na sněhu, zimní tvoření i výrobu ledových ozdob.

Nezapomněli jsme ani na zvířátka a ptáčky, vyráběli jsme krmítka, a tak jim
pomáhali přečkat mrazivé dny. Zahráli si na detektivy a pátrali po zvířecích
stopách ve sněhu.
A nejen to, leden byl plný kreativních a vzdělávacích aktivit, které děti nejen
bavily, ale také rozvíjely jejich dovednosti, znalosti a představivost.
Děti byly nadšené a my už se těšíme na další měsíc plný nových zážitků.

vychovatelky školní družiny
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Prosincové akce

Soutěžní výstava betlémů
V rámci akce Vánoce ve škole proběhla také soutěžní výstava betlémů ve
vestibulu naší školy. Všem, kteří se kreativně zapojili nebo zapůjčili své
rodinné betlémy, moc děkuji. Poděkování také patří členům „Betlémské
hlídky“ z 9. A, díky kterým proběhlo hlasování korektně a žádný z exponátů
neutrpěl na své kráse… Myslím, že se první ročník vydařil a budu se těšit na
ten letošní, ale abychom se neopakovali, mám už v hlavě nové náměty.
Výhercům gratuluji a těším se už teď na příští vánoční výzvu…

Výherci:

1. Emma Zavadilová, 3. B
2. Zdeněk a Martin Škobrtalovi, 8. A a 4. B
3. Eliška Vavrouchová a Helena Kopecká, 6. A

Petra Nemravová, vedoucí „Betlémské hlídky“
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Deváťácký jukebox a prodejní stánek
V úterý 16. prosince 2025 si v rámci akce Vánoce ve
škole mohli všichni návštěvníci, kteří zavítali do třídy
9. A, nechat zahrát písničku na přání. Stačilo vhodit
minci do jukeboxu, zvolit si písničku z playlistu a
zmáčknout knoflík. Pak se rozezněly tóny tří kytar a
zpěv šesti zpěváků. Deváťáci podali úžasný výkon a
také se jim dostalo odměny v podobě velkých
potlesků a spousty mincí v jukeboxu. Ale nejenom
skupině zpěváků a kytaristů, ale i skupině
prodávajících, chystačů a uklízečů patří velký
potlesk, protože se opravdu všichni snažili a byli
úžasní. A já jsem byla na ně opravdu pyšná.

p. uč. Marcela Haraštová

Exkurze do adventní Olomouce
V pondělí 8. 12. 2025 se žáci tříd 3. A a 3. B vydali v rámci projektu Putování
po řece Moravě do našeho krajského města Olomouc. V Olomouci jsme si
prošli místní parky, podívali se na chrám Sv. Václava, orloj a radnici.
Exkurze se dětem líbila o to víc, že se uskutečnila v době adventu a všude
na nás sálala předvánoční atmosféra.

p. uč. Barbora Šmehlíková
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Živý betlém 5. A
Vánoce ve škole, které se konaly
v úterý 16. 12. 2025 a byly
naplněné nádhernou vánoční
atmosférou, obohatilo také mnoho
krásných vystoupení. Jedno z nich
předvedla také naše třída. S paní
učitelkou třídní jsme s naší třídou
páťáků secvičili pásmo vybraných
koled. Generálka proběhla v tentýž
den dopoledne, v mezičase jsme
ještě dovychytali drobnosti a
odpoledne ve škole se představení
opravdu moc povedlo.

za 5. A Petra Nemravová, a. p.

Deváťáci v domově seniorů
Ve čtvrtek 18. 12. se polovina
deváťáků vydala do domova seniorů,
aby jim zpříjemnili předvánoční čas
pásmem písniček a básniček. A tady
zažili neskutečně silné emoce.
Atmosféra byla velmi dojemná a
když společně s nimi začali senioři
recitovat úryvky z Erbenova Štědrého
dne, Vodníka a z Bezručovy Ostravy,

koulely se všem po tvářích
slzy jako hrachy. Stejně
jako když si společně na
závěr zazpívali koledu
Štědrej večer nastal. To
mezigenerační souznění
v tu chvíli bylo opravdu
krásné. A deváťáci byli
skvělí. Pro všechny to byl
neskutečně pěkný zážitek.

p. uč. Marcela Haraštová
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Soutěž o vánoční výzdobu tříd 
Jako každý rok hodnotil školní parlament i v prosince roku 2025 vánoční výzdobu tříd. Opět to bylo
velmi těžké rozhodování, protože všichni nějakým způsobem svoji třídu vyzdobili a dali do toho vše.
Ale ta nejvíce vánoční atmosféra byla ve třech třídách, které skřítci z parlamentu vybrali.

za žákovský parlament Helena Řihošková, a. p.

Byly to třídy 1. A, 3. A a 9. A. Gratulujeme a těšíme se příště.
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Lednové akce

Návštěva dětí z mateřských školek
V úterý 13. 1. 2026 jsme ve škole přivítali milou
návštěvu – děti z mateřských školek Tovačov a
Ivaň. Přijely se podívat, jak to u nás ve škole
chodí, a strávily s námi příjemné dopoledne plné
zážitků.
Nejprve se podívaly do hodiny k našim
prvňáčkům. Tam si mohly vyzkoušet, jaké to je
sedět v lavici, psát na tabuli a plnit jednoduché
úkoly. Prvňáčci se na návštěvu pečlivě připravili –
nejen že ukázali, co už umí, ale také pro děti ze
školky vyrobili krásné dárečky, které jim na závěr
předali.

Poté se všichni přesunuli do 2. B, kde je čekalo
divadelní vystoupení. Druháci si připravili
pohádku o Červené Karkulce, která se dětem
moc líbila.
Po kulturním zážitku následovala prohlídka školní
družiny, kde si děti mohly pohrát a podívat se, jak
tráví čas naši žáci po vyučování. A protože po
tolika aktivitách vyhládne, všichni si pochutnali
na dobrém obědě ve školní jídelně. Celé
dopoledne se neslo v přátelské atmosféře a
věříme, že se dětem u nás líbilo. Možná se
některé z nich už těší, až se stanou školáky!

p. uč. Miroslava Melicharová

Rozhovor s Mercedes Důbravovou
V minulém čísle jsme vám, milí čtenáři, slíbili, že vám přineseme rozhovor se žákyní třídy 6. A
Mercedes Důbravovou, která obsadila na Mistrovství ČR ve vzpírání mladších žáků krásné 2. místo.
Mercedes vyzpovídala její spolužačka Jana Vémolová.

• Jak dlouho už se věnuješ vzpírání? V únoru to budou 2 roky.
• Proč sis vybrala právě vzpírání? Zajímalo mě to, tak jsem to zkusila.
• Jak často trénuješ? Dvakrát až třikrát týdně.
• Kde trénuješ? V Olomouci a někdy v Holešově.
• Máš trenéra? Ne, mám trenérku.
• Trénuješ sama nebo s trenérkou? Samozřejmě, že s trenérkou a

někdy doma s tátou.
• Co tě přivedlo k tomuto sportu? Prostě mě to zajímalo.
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• Co tě ve vzpíraní nejvíce baví? Úplně všechno.
• Jak reaguje okolí na to, že vzpíráš? Nevím, asi dobře.
• Jak dlouho trvá jeden trénink? 50 minut až hodinu.
• Jak se cítíš po tréninku? Dobře a unaveně.
• Zranila ses někdy při tréninku? Ne, ale jednou mi spadla

činka na záda, protože jsem byla po nemoci.
• Máš nějaký cíl, kterého bys chtěla dosáhnout? Chci se

dostat na olympiádu a vím, že se tam dostanu.
• Jak se připravuješ před tréninkem? Nijak, jen si před

tréninkem dávám jídlo.
• Dodržuješ nějaký jídelníček? Ne, ale snažím se jíst zdravě.

Jana Vémolová a Mercedes Důbravová, 6. A

Zlatá florbalová medaile našich žákyň v Praze
V sobotu 3. 1. 2026 a následujícího dne 4. 1.
2026 se zúčastnila tři děvčata z naší školy
v Praze zimního florbalového turnaje Prague
florbal cup. Elévky hrály za team FBS Olomouc,
v kategorii G11. Každoročního turnaje se
účastní různé země. V letošním roce i
florbalisté z ČR, Polska, Lotyšska, Slovenska,
Švédska i Německa. Naše dívky vyhrály zlatou
medaili a získaly cennou trofej. Jednou z dívek
je i žákyně 4. A třídy Denisa Symerská.
Na prvním obrázku ji vidíte s cennou trofejí a na
druhém obrázku se spoluhráčkami – dvojčaty
Pavlíkovými ze třídy 5. B.

p. uč. Eva Životková

Ptačí hodinka v 1. B
V prvouce jsme si povídali o tom, jak mohou lidé v zimě pečovat
o ptáky. A protože je letošní zima pěkně mrazivá, napadlo nás, že
ptáčkům vyrobíme jednoduché krmítko. Tady je recept:

Šišková pochoutka
- borové šišky
- ztužený rostlinný tuk
- koupená směs pro

venkovní ptactvo
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Na šišku uvážeme provázek. Tuk rozpustíme. Jakmile začne tuhnout,
vmícháme semínka a směs vtíráme mezi šiškové plátky. Když jsou plné,
necháme to celé pořádně ztuhnout. Najdeme klidné místo na zahradě,
pověsíme a těšíme se na strávníky. Můžete to zkusit s námi!

p. uč. Iveta Hudcová

Divadelní zážitek druháčků
Dne 19. ledna se děti z 2. tříd vypravily do divadla
v Prostějově na pohádkové představení Vodník
Česílko. Veselý příběh o dobrosrdečném
vodníkovi děti zaujal hned od začátku a po celou
dobu je provázela spousta humoru, písniček i
kouzelných momentů. Druháčci sledovali dění na
jevišti se zaujetím, smáli se vtipným scénám a
odměnili herce zaslouženým potleskem.
Představení bylo nejen zábavné, ale také poučné
a přineslo dětem krásný kulturní zážitek.

p. uč. Barbora Valíčková

Výsledky školního kola Olympiády v českém jazyce
Na konci listopadu roku 2025 proběhlo školní kolo Olympiády v českém jazyce. Zúčastnilo se ho 16
žáků 8. a 9. ročníku. O průběhu soutěže jsme již informovali v minulém čísle a slíbili jsme, že vás
seznámíme s nejúspěšnějšími řešiteli i se jménem žáka, který nás bude reprezentovat v okresním
kole. Nejúspěšnějšími řešiteli byli:

Jméno Třída Body celkem (z možných 50) Pořadí

Nemrava Martin 9. A 48 1.

Kytlicová Tereza 9. A 36 2.

Řihošková Sabina 9. A 33 3.

Do okresního kola, které proběhne v úterý 27. 1. 2026 v Přerově, postupuje z 1. místa Martin Nemrava.
Všem třem vítězům gratulujeme a Martinovi přejeme hodně úspěchů při reprezentaci školy.

p. uč. Marcela Haraštová

„Přijímačková“ anketa v 9. A
Nás, deváťáky, co nevidět čekají přijímací zkoušky nanečisto a po nich už zkoušky naostro. Mnoho
z nás má ohledně této rozkošné zbytnosti, která ovlivní naše životy až do skonání věků, rozpolcené
pocity a názory. Týden jsem obcházel mé soukmenovce a dotazoval se je na pár otázek. Zde, i
s odpověďmi, si je můžete přečíst.
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➢ Věříš si?
Půlka si věří, půlka řekla ne, poté následoval smích,
jedna z otázaných na otázku odpověděla: „Musím
si!“ a jedna z nás to přeje nám všem.

➢ Máš v plánu dělat přijímací zkoušky?
Z 12 dotázaných 4 odpověděli ne, 8 ano.

➢ Myslíš si, že se ti přijímačky podaří?
Z osmi si přesně 4 myslí, že ano, 4 myslí, že
ne. Jeden z dotázaných subjektů odvětil:
„Ne, chci, ale ne… *smích*“

➢ Máš z nich strach?
I zde je to dokonale vyrovnané. Ti, kteří řekli
„ne“, zcela očividně lžou.

➢ Jaké si myslíš, že máš šance (kolika bodů
z češtiny a matematiky si myslíš, že můžeš
dosáhnout – maximální počet je z každého
50)?
Všech 8 uvedlo, že z matematiky budou mít
méně bodů. Nejčastější odpověď byla z M
35 a z ČJ 40 bodů.

➢ Už víš, na jakou školu půjdeš?
Z 12 deset už má jasno, dva stále tápou. Objevují se
tu školy jako gymnázia, střední školy zdravotnické a
učiliště, ať už technické obory či kadeřnice,
popřípadě kosmetička. Dokonce se tu i objevil obor
laborant.

➢ Připravuješ se na zkoušky? Jak?
Z 8, kteří je psát budou, se každý připravuje. Většina
se připravuje doma vyplňováním testů z minulých
let, někteří se aktivně zapojují do přípravy, jíž nám
poskytuje škola.

Každý z nás má na vše jiný pohled, jedno však máme stejné. Všichni se chceme na svou školu dostat.
Nezbývá nic jiného, než si navzájem držet tahá… palce… držet si navzájem palce. A vy nám držte palce
taky. Až vystudujeme a budeme vydělávat padesát miliard týdně, poděkujeme vám.

Martin Nemrava, 9. A

Perličky ze školních lavic
• Paní skovala dítě za záda.
• Policisté komplimentovali maminkám jejich 

děťátka.
• Kdo to byli Pátečníci?

Skupina jenom mužů, kteří se scházeli 
každou sobotu někde.

• Matka chtěla poslat svého posledního syna 
Toniho do války, aby se už nezavražďovaly 
malé děti.

• Jak se jmenují vyznavači islámu?
Islové.

• Kdo je autorem textu české státní hymny?
Karel Gott.
Alois Jirásek.
Karel Hynek Mácha.
Bedřich Smetana.

• Dítě si převezmou ostatní členové rodiny, 
pokud můžou a chtějou.

• Jaké vlastnosti musí mít velitel?
Musí být hlasitý.

• Kdo je to prominent?
Záhadný muž.

dodala p. uč. Marcela Haraštová

Leden v 5. A
Po dlouhých vánočních prázdninách jsme se ve třídě sešli v plném počtu a než jsme se nadáli, tak je
konec ledna a s ním pololetní vysvědčení a jednodenní prázdniny. V naší třídě máme pohodičku, ale
umíme i máknout, když je potřeba. Všem našim páťákům gratuluji k hezkým známkám a přeji druhé
pololetí ještě pohodovější než to právě odžité…
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Petra Nemravová, a. p.

Dopravní výchova třetích tříd v Olomouci
Začátkem ledna žáci tříd 3. A a 3. B postupně
navštívili Centrum Semafor v Olomouci, které se
zaměřuje na výuku a vzdělávání v oblasti dopravní
výchovy. Žáci absolvovali teoretickou část, kde se
v tematických celcích dozvěděli pravidla
silničního provozu, povinnou výbavu cyklistického
kola, zopakovali si důležitá telefonní čísla a
v poslední části se seznámili se základy první
pomoci. Resuscitaci si poté vyzkoušeli i prakticky
na figurínách.

p. uč. Barbora Šmehlíková

Všem žákům se výukový program
líbil, páni lektoři žáky chválili za
aktivní spolupráci a správné
odpovědi. Všichni už se těší do 5.
třídy, kdy si všechny získané
vědomosti vyzkouší i prakticky na
dopravním hřišti.

Druhá B potěšila seniory pohádkou
Ve středu 21. ledna navštívili žáci 2. B domov důchodců,
kde si pro místní seniory připravili pohádkové
představení Červená Karkulka. Děti se s nadšením ujaly
svých rolí a svým vystoupením vykouzlily úsměvy na
tvářích všech přítomných. Pohádka plná písniček
přinesla seniorům radost a milou změnu jejich dne.
Setkání bylo příjemné nejen pro diváky, ale i pro
samotné děti, které si odnesly krásný pocit z toho, že
mohly udělat radost druhým.
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p. uč. Barbora Valíčková

Soutěž
Krásně jste si představovali, jak by vypadal svět vzhůru nohama. Na spoustě obrázků bylo vidět, že vás
jejich výroba bavila. V tomto kole se ke mně dostalo nejvíc obrázků od třeťáků. Ale zapojili se i
prvňáčci, druháci a čtvrťáci. Tentokrát jsme ocenili hodně z vás, protože jste byli velice šikovní.

Kategorie 1. a 2. třídy:

1. místo – Sofie Mrtvá, 1. A

1. místo – Barbora Žibritová, 1. B

2. místo – Karolína Zavadilová, 1. A

2. místo – Marie Pěchová, 2. B

3. místo – Magdaléna Trávníčková, 1. A

Kategorie 3. třídy:

1. místo – Nela Indráková, 3. B
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1. místo – Natálie Dostálová, 3. B

1. místo – Mia Ludvová, 3. A

2. místo – Aneta Klimešová, 3. A

2. místo – Kryštof Balko, 3. A

3. místo – Marek Snášel, 3. A

3. místo – Magdaléna Stuchlíková, 3. A

Kategorie 4. třídy:

1. místo – Laura Arnoštová, 4. A

1. místo – Bohdana Dorazilová, 4. A
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2. místo – Denisa Symerská, 4. A

2. místo – Mylana Baieva, 4. A

3. místo – Ondřej Kutálek, 4. A

3. místo – Eliška Krátká, 4. A

Vítězům gratulujeme a po vyhlášení ve školním rozhlase si mohou přijít pro malou odměnu ke mně do
kabinetu.

p. uč. Marcela Haraštová

Nové zadání soutěže
Určitě jste si někdy říkali, jak to asi vypadá ve vesmíru. Existuje život na jiných planetách? A jak to asi
na nich vypadá? Mají tam domy? Co tam roste? V čem obyvatelé planety jezdí? A jak vlastně oni sami
vypadají? Mají také nějaké zvířecí mazlíčky?

p. uč. Marcela Haraštová

Takže si představte, že máte tu možnost navštívit
nějakou cizí planetu. Zkuste namalovat, jak by
mohla vypadat, kdo na ní žije, co tam roste, v čem
její obyvatelé bydlí nebo jezdí. Už se na vaše
jinoplanetníky moc těším. Protože máme v únoru
jarní prázdniny, termín uzávěrky soutěže posuneme
až na březen, abyste měli dostatek času na tvoření.
Vaše obrázky mi tedy přineste nejpozději do 20.
března.



Podlavičník ZŠ a MŠ Tovačov

p. uč. Marcela Haraštová 

První číslo roku 2026 bylo opravdu nabité
zajímavými články a já pevně věřím, že jste si
v něm hezky početli. Popřejme společně
prvňáčkům i všem ostatním žákům, ať jsou
spokojení se svým vysvědčením a deváťákům
popřejme hodně štěstí u přijímacích zkoušek
nanečisto.
Buďte všichni opatrní na zledovatělých
chodnících a cestách a odolávejte všem
chřipkám, rýmám nebo angínám. Užívejte si
zimní sporty a v únorovém čísle, jehož uzávěrka je
v pátek 20. února, na shledanou.





www.zstovacov.cz
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